

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахмонова Бахтиёра Нурмахмадовича «Лексико - грамматические особенности глагола в «Та'рихи Бухоро» Наршахи», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22. – языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык). – Душанбе, 2017. – 25 с.

Рецензируемая работа Рахмонова Бахтиёра Нурмахмадовича примечательна тем, что в ней путем введение в научный оборот обширных источников а также на основе существующие филологические литературы впервые отдельно освещается и анализируется проблемы лексико - грамматические особенности глагола в «Та'рихи Бухоро» Наршахи.

Актуальность диссертационной работы состоит в том, что изучение данной темы дает возможности ознакомлению и дальнейшему развитию изучение лексико - грамматические особенности глагола, ее результаты могут быть использованы в процессе изучение грамматические специфики других средневековых источников, при составлении толковых и переводческих словарей, словообразовательного словаря таджикского языка, а также при написании учебников и учебных пособий по истории таджикского языка. С точки зрения теории языкознание материалы и результаты данного исследования могут быть полезными при описании системы глагола таджикского языка, истории её формирования и развития, а также при изучении конкретных периодов развития таджикского языка.

В результате исследование автор использовал синхронного, структурного, лексико-семантического, этимологического и лингвостатистического анализа проблемы, методы и приемы сравнительно-исторического и сопоставительного языкознания.

По - своему структуру диссертационная работа соответствует требованиям академического исследования. Она состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении, обоснована актуальность избранной темы, степень ее научной разработанности, определены цель и задачи, показано предмет и объект, теоретическую и методологическую основу исследования, источниковедческой базы, обоснованно показаны научная новизна и практическая значимость данного исследования.

В основной части диссертации рассмотрено такие важные проблемы как лексико - семантические особенности глагола в переводе,

словообразовательная структура глаголов и грамматические особенности глаголов в переводе «Истории Бухары» Абубakra Наршахи.

В заключении приведены основные результаты исследования и сформулированы выводы автора. Содержание работы, количество опубликованных работ автора свидетельствует о том, что диссертант усердно, творчески и поэтапно работал над данной темой. Эти и другие научные достижения диссертации позволяют нам уверенно утверждать, что работа выполнена на высоком научном и профессиональном уровне. Сведения, изложенные в работе, дают богатую научную информацию для филологов.

Наряду с успехом нам кажется, в автореферате встречаются орфографические некорректные ошибки и погрешности стилистического, орфографического и технического характера (стр.16, 17, 19...). Эти замечания, ни умаляют достоинство и научное значение диссертационной работы.

Судя по содержанию автореферата, диссертация выполнена на должном научном уровне, она является законченной и самостоятельной научной работой. Опубликованные статьи и работы автора вполне соответствуют содержанию диссертационной работы.

Таким образом, диссертационная работа Б. Н. Рахмонова на тему: **«Лексико - грамматические особенности глагола в «Та'рихи Бухоро» Наршахи»**, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22. – языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык).

Тел.: + 992985074419

Заведующий кафедрой таджикского языка
Таджикского государственного института
физического воспитания имени С. Рахимова
кандидат филологических наук, доцент

Шафоатов
Азалшо Нуратович

Заверяю:

Начальник отдела кадров Таджикского
государственного института физического
воспитания имени С. Рахимова

Дехконова Зебо

